

挖掘资产潜力 注重市场运作

我县“借力”破解水利建设资金“瓶颈”

本报通讯员 郭开国



新建的明湖地面水厂

时值三月,春寒料峭。在射阳河闸下港道疏浚、双洋闸北侧海堤加固提标、射阳河沿线水源涵闸封闭、“小农水”重点县、县乡河道疏浚及村庄河塘整治等水利建设工地上,机来车往,臂挥桨舞,人头攒动。这是我县借助外力破解资金“瓶颈”,加快水利现代化进程,积极实施年度水利工程项目,确保新建工程在今年汛期发挥作用的施工场景。

我县东临沿海,地势低洼,苏北里下河地区腹部四大泄洪通道就有射阳河、黄沙港、新洋港三条穿境而过,历史上就是一个易涝多灾的县份。同时,苏北灌溉总渠及淮河入海水道也经射阳北部入海,更加大了我县防洪抗灾压力。多年来,在各级政府关心支持与全县千群不懈努力下,

我县通过科学规划,持续投入,开河筑堤,建站造闸,水利基础设施已初步形成外可挡“客水”、内可排“积水”以及灌、降、控运用自如的配套工程体系,为粮棉种植、水产养殖提供了有效保障。

好事多磨。前些年,随着上游滞洪区面积锐减及防洪排涝能力的提高,尤其是相邻的通榆河南北贯通,每到汛期雨水季节,“三水”合一,快速下压,水位急升,我县境内原先标准的水利工程设施已不适应变化了的水情,导致灾害不断,损失不小。

改变现状和推进水利现代化建设,无疑需要全面提升境内水利工程建设标准,而我县是一个典型的农业大县、财政小县,在短时间难以从“吃饭财政”中挤出足够的资金保障

水利基础设施提标升级。对此,我县创新思维,“借力”发挥,走出了一条别样的兴水之路。

有的放矢,积极向上争取水利专项。抢抓国家及各级政府加大水利现代化投入机遇,由县水利局牵头,组织精干技术力量,坚持因地制宜,适度超前,趋利避害,反复论证,科学编制出《射阳县“十二五”水利发展规划》,并一以贯之坚决执行。5年来,按照既定规划,水利部门积极申报,先后获得海堤达标、灌区改造、射阳河及沿线整治、次高地治理、老圩区改造、中小河流治理、农村河道疏浚等36个专项,完成水利基础设施建设及配套工程投入累计达9.22亿元,其中获得国家及省级奖补资金6.55亿元。全县共疏浚骨干河道158公里,农村河道1350公里,新建加固堤防310公里,合计完成土方2982万方,新建、拆建、改造各类建筑物2306座,水利基础设施条件得到了较大改善。

盘活资源,挖掘潜力赢得信贷融资。为能有效缓解水利工程建设资金不足,县水利局把盘活沿海百余公里海堤两侧水土资源及现有水利基础设施资源作为工作重点,按照政府主导、市场运作、社会参与的多元化水利建设投融资模式,整合水利系统国有企事业单位资产,组建起“射阳县水利建设投资有限公司”。公司通过强化建章立制,规范运作流程,以财政专项资金为引擎,以政府信用为基础,以水利国有企业为载体,较好地发挥了水利基础设施投融资平台作用。仅2015年,公司就成功为在建水利工程项目和县级财政融资2.23亿元,有效保障了重点水利项目的建设及配套。

谋求合作,市场运作引来建设资

金。饮水安全是最大的民生工程、德政工程。特殊的地理位置,决定了我县境内地下水咸、地表水脏,加之全县城乡历史上以镇村为主兴建了159座“小水厂”。这些“小水厂”无论是取用地下水的还是地表水,都因制水设备简陋,管网年久破损,都无法保证水量水质,群众对此反感强烈。经过多方调查论证,解决这一问题的唯一可行的办法就是关停小水厂、兴建大水厂,铺设新管网,实施城乡供水一体化。然而,这项工程规模浩大,仅县工程就需一次性投入7亿多元。面对资金压力,我县面向市场寻求合作伙伴,多家筛选,多轮洽谈,最终与中水务江苏公司确定合作关系。在《合作协议》与《出资协议》中明确:新建水厂江苏公司出资90%,射阳出资10%;县城区管网改造,江苏公司出资30%,射阳出资70%;区域供水县到镇一级供水管网,江苏公司出资40%,射阳出资60%,且射阳60%出资采用BT模式,由江苏公司垫资,五年回购,从而缓解了县财政资金压力。经过三年多时间的努力,我县已先后新建起拥有360万立方米的饮用水源地明湖水库,日供水10万吨规模,现一期5万吨的明湖地面水厂,对县城老水厂进行提标改造,铺设县到镇高标准供水管网186公里,配套新建3座增压站,县城区11条老旧供水管网得到了改造。各镇区、村居也通过争取奖补、企业赞助、用水户筹措等办法,对镇到村1167公里、村到户3127公里供水管网进行铺设改造,在全县实现了区域供水全覆盖,百万城乡居民基本吃上了放心、安全的县城“大水厂”。

我县借助“外力”,破解水利现代化建设资金“瓶颈”,推动和促进区域经济社会发展的成功做法值得点赞。



县城“大水厂”到了农家



洋马镇在铺设入户管网



建设中的朱港泵站



即将竣工的千秋翻水站



严把工程建设质量关

摄影:郭开国

县国土局被省厅评为信访工作先进集体

本报讯(通讯员 朱莉)县国土资源局积极探索涉土信访工作新机制,大力推行权益保障卡制度,切实引导来访群众依法依规逐级走访,所有事项均已及时答复和处理,受理率和办结率100%,2014—2015年度被省国土资源厅授予全省国土资源信访工作先进集体。

该局凡信访人具名的,都发放权益保障卡,对来信来电访,由局监察

科分镇区、分类型、分时间统一编号汇总,报分管领导批示后,信访件经分管同志批示后,信访件具体承办人对简单的一般信访件,在第一时间内电话答复信访人,同时告知信访人何时到局里拿取信访答复意见。对上门访,由局领导班子领导挂牌坐班定点受理定点答复,在一楼门厅LED屏公示每日值班领导挂牌值班接访,确保群众随到随访、随访随答。对接访的

事项做到“研究+协调+督办+包案”一条龙化访机制,确保及时就地化解矛盾纠纷和突出问题。县局纪委成立督查组,对受理的信访问题进行督促检查,对县领导阅批和上级交办的重要案件,指派专人进行跟踪督办,确保信访办结到位,真正保证来访群众的合法权益,推动信访秩序的改善。

点,完善防控措施,建立风险预警机制,推行“红橙黄”三色预警,全系统多年未发生一起违法违纪的人和事,被省国土资源厅表彰为党风廉政建设先进集体和预防职务犯罪先进集体。积极开展节约集约“双提升”行动,继续深化“三控六转”节约集约用地模式,完成2014年节约集约模范县达标创建目标任务。大力推行权益保障卡制度,让来访群众“诉求有表达权,回应获得权,过程有监督权”,切实引导来访群众依法依规逐级走访,所有事项均已及时答复和处理,受理率和办结率100%。

国土局连续六年获市国土局“综合奖”

本报讯(通讯员 李润平 朱莉)近日,县国土资源局荣获盐城市国土资源局目标任务综合先进奖,这是该局连续第6年被市局考核评定为年度目标任务综合考核“综合奖”。此外,县国土资源局还荣获信息化建设先进集体、财务工作先进集体、建设用地管理工作先进集体、地政地籍管理工作先进集体、土地开发整理工作先进集体、矿产管理工作先进集体、土地储备工作先进集体、行政许可服务先进集体等8个单项先进奖,是全市受市局2015年度表彰最多的县局。

该局坚持在落实耕地保护共同责任的基础上,高标准建设,严格要求管护,全县共实施高标准农田建设项目60个,总面积72.6252万亩。2012年顺利通过国家土地督察南京局的例行督察,2010年—2014年卫片实现零大案、零约谈、零问责的“三零”目标,连续3年被省国土资源厅表彰为土地执法先进县、模范县。更新全系统办公电脑、服务器、防火墙等硬件设施,完成“一张图”工程建设,所有科室业务均实现网上运行;版图宣传教育受国家十三部委联合表彰。开展“两整治一改革”活动,排查廉政风险

不越红线、不破底线、分清界线、遵守底线——

地税局为党员干部画出“四条线”

本报讯(通讯员 陈利东)近期,射阳地税局把加强党风廉政建设作为坚持党的群众路线,深入践行“三严三实”的核心内容之一,敦促党员干部牢记“四线”,主动适应反腐倡廉新常态,不断提高自己的党性修养,提高拒腐防变能力,争做廉洁从政的表率。

遵章守纪不越党规党纪红线。该局在党员统一活动日认真组织党员干部学习党章党规,全面理解党的纲领、宗旨,学习革命先辈和先进典型,从周永康、薄熙来、徐才厚、郭伯雄、令计划等违纪违法案件中汲取教训,发挥正面典型的激励作用和反面典型的警示作用,引导党员牢记党规党纪是不能逾越的政治“红线”。

奉公守法不破法律法规底线。该局围绕税务行政处罚自由裁量标准,规范税务行政强制行为,2015年全年对1201户纳税人实施行政处罚,罚款448.97万元,对286户纳税人采取税务行政强制,未发生一起行政争议。开展集约化执法督察和风险应对复审,实施责任追究17人次,不断完善法治税务示范点示范岗创建考评体系,2015年被评为市级“依法行政示范点”,党员干部法治意识不断增强,切实做到奉公守法不破“底线”。

履职尽责分清条例制度界线。该局组织编写“四张清单”,落实干部个人责任,要求党员干部立足岗位,不折不扣地落实好各级组织交办的各项工作任务,既要把既定任

务落实到位,坚持条例制度不动摇,又要划清履职担当与蛮干乱为的界线,不断改进落实履职的思路、措施和办法,从而确保岗位职责能够得到落实。这项工作被县纪委列为全县推广项目。

日常生活遵守公德底线。该局出台廉政风险预警提示制度,先后结合总局通报的全国税务系统8起违反作风纪律规定行为发布5个《廉政风险预警提示书》,教育引导党员干部清楚遵守社会公德、职业道德、家庭美德,必须落到日常生活中,落实到自己的德行上,无论何时何地都要有“底线”的意识,在干部职工中引起积极反响。

地税局改作风铸品牌

本报讯(通讯员 陈利东)为进一步发挥机关党组织和党员干部在“早日实现射阳后发赶超”中的表率作用,更好地在服务发展、服务企业、服务基层上作出贡献,年初以来,射阳地税局采取四项措施,抓干部队伍作风建设,强化学习教育,明确工作纪律,不喊高调,下大力气纠正“四风”问题,深入开展“鹤乡税苑·心系民生”党建品牌创建活动。

周密部署安排,明确活动主题。该局制定《深化“鹤乡税苑·心系民生”党建品牌创建活动实施方案》,明确核心要素,把“践行宗旨、为国聚财”作为品牌内涵,强化创建措施,扩大党建品牌在党员干部中的影响力,让品牌理念深入人心、品牌用语人人知晓。

抓载体促党员干部作表率。该局通过党员承诺、党员示范岗、党员干部进社区、与农户结对共建、“百名党员挂百企”等多种方式,为党员服务群众、服务企业加强党性锻炼搭建平台,提高党员服务大局和税收工作的水平,增强和人民群众的联系,强化宗旨意识。

扎实推进机关效能建设。该局开展“作风建设深化年”等教育学习活动,顺应作风建设发展新趋势,建立防止“不作为、慢作为、乱作为”的预案,落实“不拖”、“不压”、“不推”、“不等”的工作要求,着力解决“门好进、脸好看,但事情依然难办”的问题。强化党组织服务功能,采取不定期的方式对机关服务态度、工作规范性、工作效能进行督查,及时发现

问题,做好提醒、教育工作。通过各项制度建设促进党员干部不断提升服务意识,努力打造优质服务、群众满意的地税机关。

加强机关文化建设。该局紧密联系机关实际,组织开展“地税文化建设大家谈”征文、“弘扬廉政文化、书写美好人生”为主题的书法比赛等文化活动的熏陶,促进廉洁自律意识,把文化建设融入机关党的建设、精神文明建设和党员干部教育培训内容,形成健康向上的机关文化和团队精神,打造具有地税特色的党建文化,着力展现射阳地税“为民、务实、高效、清廉”的新精神风貌,推进品牌塑造活动深入开展。

临海国土所连片土管员上岗

本报讯(通讯员 李海爱 陈玉军)“热爱国土资源管理事业,誓当社会、基层群众满意的国土卫士……”日前,临海国土所新选用的8名连片土管员上岗第一天进行了集体廉政谈话,签订廉政责任书16份、巡查责任书16份,有力落实包村到组巡查责任。

为进一步加大土地执法巡查力度,确保违法用地“发现在初始,解决在萌芽”,该所立即调整原来选用的土管员,按照年轻化、知识化、专业化的要求,通过公开选用的方式新选用8名连片土管员。这8名土管员均是基层一线工作过的党员、干部、退伍兵,其中本科学历2名、专科学历1

名,其余5名均为高中学历。他们具有政治素质高、群众基础好、法规意识强、业务水平高的特点,改变了过去土管员年龄大、学历低的状况。他们正担当起国土资源管理的法制宣传员、监察巡查员、信访协调员的职责,为营造良好的国土资源管理氛围奠定坚实基础。